

## ВЫБОР ПРОФЕССИИ-ДЕЛО КАЖДОГО

Алиева А.С., руководитель Рукавицына Г.Ю.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

Выбор профессии — это большая ответственность, которую очень важно осознать как можно раньше. Я знаю много примеров того, как люди, имеющие диплом по какой-либо специальности, всю жизнь занимаются совсем другим делом. Конечно, у каждого обстоятельства могут сложиться по-разному. Ошибка в выборе профессии может привести к тому, что, занимаясь не своим делом, человек тяготится им, плохо справляется со своей работой и у него портится характер. И наоборот, самые счастливые люди, это те, кто получает удовольствие от своей работы, у них все хорошо получается и это способствует успеху и карьерному росту.

Конечно трудно загадать на 30 лет вперёд, чем ты будешь заниматься всю жизнь, ведь за это время много чего меняется. В школьном возрасте дети уже выбирают куда идти учиться, это большая ответственность, и не все порой с ней справляются. Очень часто дети ошибаются, ведь для их возраста ещё очень рано решать свою судьбу. Бывают и другие ситуации, когда родители направляют детей, не слушая их мнение. Это решение очень важно, ведь вся будущая карьера зависит от этого момента ее выбора. Не следует недооценивать профессию или считать, что ее можно в любой момент сменить. Работа человека будет сопровождать его на протяжении большей половины его жизни и является очень важной ее частью.

Также материальная прибыль очень важна, ведь сложно будет даже отдохнуть съездить, когда денег будет не хватать, а отдых - очень важная часть работы. Такой всеми желаемый отпуск поможет вернуть продуктивность труда и удовольствие при работе. Мне самой очень нравится рисовать, всегда думала, что поступлю на художника или архитектора, но родители решили по-своему, теперь я учусь на юриста. Не могу сказать, что мне не нравится, но все же немного не то, что я хотела. Тем не менее, учусь я прилежно и старательно.

Задумываясь о том, что я могла дни напролёт проводить время у мольберта, мне становится обидно. Вам, возможно, удивительно слышать эти слова от меня, 17-летней девушки из провинциального города. Но лично мне, сознаюсь, очень больно, когда близкие люди говорят: «Подумай о будущем. Разве работая художником, ты смогла бы обеспечить себе нормальное существование». Думая исключительно о материальном, мало кто из нас истинно, глубоко задумывается над мечтой. Мечта всегда останется где-то глубоко в душе. Но, что было - то было, возможно, когда-то я вернусь к этому, но сейчас нужно фокусироваться на другом.

Так как я будущий юрист, я считаю, что эта профессия требует нестандартного мышления, творческих способностей, развитой фантазии и образного мышления. К счастью, всем этим я обладаю. В этой профессии я смогу проявить свою индивидуальность. Профессия юриста очень обширна. С раннего детства взрослые отмечали, что я очень внимательна и замечая мелочи, я думаю, это важно для юриста. Я хочу помочь другим детям, чтобы они могли выбрать именно то, чем они будут заниматься в удовольствие! На что же следует обратить свой взор при выборе профессии? Немаловажными аспектами будут следующие: заработная плата, график отпусков, ваше призвание. Работать только лишь ради денег поначалу будет довольно-таки просто, но через некоторое время можно прийти к решению, что такая работа не стоит затраченных на нее усилий. Гораздо лучше будет работать в удовольствие, тогда и не придется тратить большие деньги на восстановление сил.

Следует также обратить внимание на актуальность профессии. Некоторые виды работ низко оплачиваются потому, что в той сфере много специалистов и есть большой спрос на трудоустройство, а работы как таковой меньше полагаемого. Современные реалии таковы,

что сейчас выбор своей профессиональной деятельности необходимо соотносить с рынком труда. Анализ рейтинга профессий нужен для того, чтобы скорректировать область развития в той или иной области, а в будущем определиться с выбором института. Всем известно, что юристы и экономисты сейчас не такая востребованная профессия, как десять лет назад, нужны инженеры, работники сельского хозяйства, врачи, учителя, поэтому решение о выборе профессии нужно принять, опираясь на данные биржи труда. Если хочется развиваться в сфере образования, то стоит посмотреть, какие специалисты востребованы и обратить внимание именно на эту профессию, чтобы в будущем было легко найти работу.

Выбор профессии — многогранный и сложный вопрос, нельзя за одну минуту ответить, кем ты хочешь стать, как в детстве. Совокупность многих факторов должна определить будущую профессию, а именно: желание развиваться в данной профессии, наличие учебных заведений, которые могут обеспечить знаниями и навыками, необходимыми для выбранной профессии, понимание сути профессии и соотношения своих личностных и профессиональных качеств, не менее важна поддержка семьи. В любом случае, какую бы профессию не выбрал школьник, самое главное, чтобы ему самому нравилось то, чем он занимается.

Каждый человек - существо социальное. Поэтому, чтобы в старости получать хоть какую-то пенсию, надо трудиться. И выбрать такую профессию, чтобы она приносила не только деньги, но и удовольствие.

Также, небольшой совет для родителей: не стоит «давить» на ребёнка, обрезать крылья его мечте. Пусть он сам выберет, где и кем он будет работать. Пусть он пробует, даже ошибается. Но пусть будет это его выбор. Чтобы потом не ходил на работу, как на каторгу, и не считал минуты до конца рабочего дня. Работа должна приносить удовольствие, чтобы на неё хотелось идти, как на праздник. От нелюбимой работы у людей появляются соматические заболевания.

Всё же, кем бы мы не работали, очень важно оставаться хорошим человеком. Примером доброты и справедливости для меня является преподаватель нашего техникума, Галина Юрьевна. Это самый светлый человек, которого я знаю в техникуме. Она очень открытая, общительная. Я очень рада тому что познакомилась с ней и тому, что именно она преподаёт у нас литературу и русский язык.

Все профессии очень важны: одни требуют математических способностей, другие — творческих способностей, а третьи — физической развитости. Люди одних профессий спасают жизни, другие — создают произведения искусства, и то и другое очень важно для современного общества. Нет плохих или хороших профессий, есть профессии, которые нравятся тебе или нет, при выборе профессии нужно мотивироваться своими знаниями, способностями и интересами, тогда ты найдешь подходящую себе профессию. Я сделала свой выбор.